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хідної кількості копій матеріалів розслідування разом з актами за фор-

мою Н-1, їх прошиття та нумерацію; 

- видати протягом двох робочих днів після затвердження актів 

за формою Н-1 наказ про вжиття запропонованих комісією заходів до 

запобігання виникненню подібних нещасних випадків у визначені в 

акті за формою Н-1 строки та надіслати його органам та установам, 

представники яких брали участь у розслідуванні, у подальшому в пи-

сьмовій формі інформувати їх про стан вжиття заходів; 

- притягнути згідно із законодавством до відповідальності 

працівників, дії або бездіяльність яких призвели до настання нещасно-

го випадку та які допустили порушення вимог нормативно-правових 

актів про охорону праці, посадових інструкцій та інструкцій з охорони 

праці; 

- компенсувати витрати, пов’язані з діяльністю комісії та залу-

чених до її роботи експертів, інших спеціалістів, проведенням техніч-

ної експертизи чи роботи експертної комісії, на підставі документів, 

що містять відомості про господарську операцію та підтверджують її 

здійснення; 

- відшкодувати витрати, пов’язані з відрядженням працівників, 

які є членами комісії, та інших залучених до її роботи осіб. 

Керівник підприємства зобов’язаний інформувати працівників 

або осіб, уповноважених на здійснення громадського контролю за до-

триманням вимог нормативно-правових актів з охорони праці, та Фонд 

соціального страхування України про стан охорони праці, причину 

аварій, нещасних випадків і професійних захворювань і про заходи, 

яких вжито для їх усунення та для забезпечення на підприємстві умов і 

безпеки праці на рівні нормативних вимог. 
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Під час здійснення виробничої діяльності працівники зазнають 

впливу небезпечних та шкідливих виробничих факторів. Ступінь цього 

впливу залежить від низки факторів – величини фактора, наприклад, 

концентрації шкідливих речовин, що виділяються в повітря робочої 

зони, рівнів шуму виробничого устаткування тощо, тривалості впливу 

фактора, стану здоров’я працівника в цілому, можливості відпочити в 

позаробочий час з метою відновлення працездатності.  
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Нормування робочого часу працівників є питанням, що регу-

люється на законодавчому рівні. Відповідно до Кодексу законів про 

працю України, нормальна тривалість робочого часу працівників не 

може перевищувати 40 годин на тиждень. Працівникам може встанов-

люватись скорочена тривалість робочого часу за наступних умов: 

1) для працівників віком від 16 до 18 років – 36 годин на тиж-

день, для осіб віком від 15 до 16 років (учнів віком від 14 до 15 років, 

які працюють в період канікул) – 24 години на тиждень. Тривалість 

робочого часу учнів, які працюють протягом навчального року у віль-

ний від навчання час, не може перевищувати половини максимальної 

тривалості робочого часу, передбаченої в абзаці першому цього пункту 

для осіб відповідного віку; 

2) для працівників, зайнятих на роботах з шкідливими умова-

ми праці, – не більш як 36 годин на тиждень. Перелік виробництв, це-

хів, професій і посад з шкідливими умовами праці, робота в яких дає 

право на скорочену тривалість робочого часу, затверджується в поряд-

ку, встановленому законодавством. Крім того, законодавством встано-

влюється скорочена тривалість робочого часу для окремих категорій 

працівників (учителів, лікарів та інших). 

Скорочена тривалість робочого часу може встановлюватись за 

рахунок власних коштів на підприємствах і в організаціях для жінок, 

які мають дітей віком до чотирнадцяти років або дитину з інвалідніс-

тю. 

Для працівників установлюється п’ятиденний робочий тиж-

день з двома вихідними днями. При п’ятиденному робочому тижні 

тривалість щоденної роботи визначається правилами внутрішнього 

трудового розпорядку або графіками змінності, які затверджує власник 

або уповноважений ним орган за погодженням з виборним органом 

первинної профспілкової організації підприємства, установи, організа-

ції з додержанням установленої тривалості робочого тижня. 

На тих підприємствах, в установах, організаціях, де за харак-

тером виробництва та умовами роботи запровадження п’ятиденного 

робочого тижня є недоцільним, встановлюється шестиденний робочий 

тиждень з одним вихідним днем. При шестиденному робочому тижні 

тривалість щоденної роботи не може перевищувати 7 годин при тиж-

невій нормі 40 годин, 6 годин при тижневій нормі 36 годин і 4 годин 

при тижневій нормі 24 години. 

П’ятиденний або шестиденний робочий тиждень встановлю-

ється власником або уповноваженим ним органом спільно з виборним 

органом первинної профспілкової організації (профспілковим предста-
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вником) з урахуванням специфіки роботи, думки трудового колективу 

і за погодженням з місцевою радою. 

При роботі в нічний час встановлена тривалість роботи скоро-

чується на одну годину. Це правило не поширюється на працівників, 

для яких уже передбачено скорочення робочого часу. 

Тривалість нічної роботи зрівнюється з денною в тих випад-

ках, коли це необхідно за умовами виробництва, зокрема у безперерв-

них виробництвах, а також на змінних роботах при шестиденному ро-

бочому тижні з одним вихідним днем. 

За угодою між працівником і власником або уповноваженим 

ним органом може встановлюватись як при прийнятті на роботу, так і 

згодом неповний робочий день або неповний робочий тиждень. На 

просьбу вагітної жінки, жінки, яка має дитину віком до чотирнадцяти 

років або дитину з інвалідністю, в тому числі таку, що знаходиться під 

її опікуванням, або здійснює догляд за хворим членом сім’ї відповідно 

до медичного висновку, власник або уповноважений ним орган зо-

бов’язаний встановлювати їй неповний робочий день або неповний 

робочий тиждень. 

За погодженням між працівником і власником підприємства, 

установи, організації або уповноваженим ним органом для працівника 

може встановлюватися гнучкий режим робочого часу на визначений 

строк або безстроково як при прийнятті на роботу, так і згодом. 
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Під час здійснення виробничої діяльності працівники зазнають 

впливу небезпечних та шкідливих виробничих факторів, наслідком 

якого є виникнення професійних захворювань або травмування. З ме-

тою попередження негативних наслідків працівники забезпечуються 

засобами індивідуального захисту за рахунок роботодавця. 

Під час обрання засоби індивідуального захисту мають: 

- відповідати ступеню існуючих ризиків для життя та здоров’я 

працівників та не призводити до будь-якого збільшення рівня цього 

ризику; 

- відповідати існуючим на робочому місці умовам; 

- підходити користувачеві після необхідного регулювання. 

Якщо існування більше одного ризику для життя та здоров’я 

працівників визначає необхідність одночасного носіння ними більше 


